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ATA N° 09/2023 – Comitê de Investimentos 

 

Ata da 9ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos de 2023, realizada no dia 27 de setembro de 

2023. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas foi realizada de 

forma híbrida na sede da Autarquia Previdenciária do Município do Ipojuca - IpojucaPrev e pela plataforma 

Microsoft Teams, através do link repassado a todos os membros titulares e suplentes dos órgãos colegiados 

do IpojucaPrev, a nona reunião ordinária do Comitê de Investimentos do ano de dois mil e vinte e três.  

 

Desta forma, participaram da reunião:  

 

Antônio de Santana Neto, representante da empresa Lema Economia & Finanças; o Presidente do 

Conselho Deliberativo, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de Oliveira, e os demais membros titulares e 

suplentes do Conselho Deliberativo: Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, Paula Deize Gomes Do 

Nascimento e Marcos Bastos Lins; o Presidente do Conselho Fiscal, Márcio Fernando Soares da Silva e os 

demais membros titulares e suplentes do Conselho Fiscal: Anderson Jofre Gomes Da Silva, Gabriela Farias 

Gomes Bezerra Veras e Adriclélia Ramos Silva Oliveira; o Presidente do Comitê de Investimentos, Tacyto 

Themystocles Morais De Azevedo, e os demais membros titulares e suplentes do Comitê de Investimentos: 

Anderson Jofre Gomes Da Silva, Agrinaldo Araújo Júnior, Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza, 

Márcio Fernando Soares da Silva, Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras, Marcos Paulo Alves Cavalcanti de 

Oliveira e Aline Melo De Freitas; o Diretor de Investimentos do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

Investimentos, Sr. Marcelo Marinheiro; o Presidente Executivo do IpojucaPrev e Membro do Comitê de 

Investimentos, Sr. Helton Ferreira; a Diretora Administrativa Financeira, Srª Alcione Pontes, e a 

Superintendente de Investimentos do IpojucaPrev, Srª Laryssa Brandão. 

 

Destaca-se que com o objetivo de externar e demonstrar as ações que estão sendo executadas e 

priorizando sempre o contínuo desenvolvimento do IpojucaPrev e consequentemente da Diretoria de 

Investimentos, foram convidados todos os membros titulares e suplentes de todos os Órgãos Colegiados do 

IpojucaPrev para acompanhar a reunião. Com o quórum suficiente de membros, a reunião foi iniciada e 

conduzida pelo Diretor de Investimentos, Sr.Marcelo Marinheiro, que primeiramente agradeceu a 

participação dos membros presentes. A reunião teve como objetivo principal informar e deliberar sobre fatos 

relevantes referentes à Diretoria de Investimentos e demais atividades pertinentes do IpojucaPrev, visando 

à maior transparência e o melhor desempenho da autarquia, contendo as seguintes pautas: 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Agosto/2023;  

02 – Proposta de Alocação para Outubro/2023; 

03 – Atualização do Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento; 
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04 – Consulta Formal GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69; 

05 – Capacitação de servidores - Curso RPPS Invest LEMA Edu. 

 

O Sr. Marcelo Marinheiro começou fazendo uma breve apresentação de todos os assuntos que seriam 

expostos ao decorrer da reunião, conforme as pautas que tinham sido enviadas previamente por e-mail, 

juntamente com os documentos pertinentes. 

 

01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento - 

Agosto/2023: A pauta foi conduzida pelo Sr. Marcelo Marinheiro. Primeiramente, foi feita uma apresentação 

sobre o cenário econômico e político externo e interno e como esses fatos impactaram os fundos de 

investimentos contidos na carteira, além de evidenciar as expectativas do mercado para o futuro, seguindo 

as perspectivas dos analistas expondo o cenário nacional e internacional. Depois do cenário econômico, foi 

apresentado o fechamento da carteira no mês de agosto, a posição dos investimentos, sua disponibilidade 

para resgate, sua carência, o saldo no final de agosto, a participaçãodo fundo previdenciáriosobre o total 

das aplicações dos fundos de investimentos, a quantidade de cotas, a relação entre o investimento no fundo 

e a participação sobre o patrimônio líquido do FUNPREI e o seu enquadramento de acordo com a 

Resoluções CMN n° 4.963, de 25 de novembro de 2021 e a Política de Investimentos do IpojucaPrev. 

 

Também foi mostrada a distribuição por segmento, por artigo/resolução, por instituição gestora, por 

administrador e subsegmento, o retorno dos investimentos, a volatilidade dos ativos, e as rentabilidades dos 

seus respectivos benchmarks, o retorno dos investimentos após as movimentações de aplicações e 

resgates no mês de agosto, as aplicações e os resgates que foram feitos no mês de agosto, o saldo atual, o 

retorno mensal e anual tanto da carteira como da meta atuarial, o GAP entre elas e o VaR, a evolução 

patrimonial  do FUNPREI, os dados e gráficos de comparação entre a rentabilidade mensalda carteira do 

FUNPREI de 0,18% (acumulada no ano de 8,42%)e da meta atuarial de 0,64% (acumulada no ano de 

6,63%). 

 

Foi um mês de aversão ao risco, principalmente devido ao cenário internacional e pela expectativa de 

manutenção da taxa básica de juros nos EUA mais alta por um período mais longo de tempo. Com isso, o 

Bovespa teve um mês de agosto bem negativo, juntamente com os índices de renda variável americanos. 

No cenário nacional, na curva de juros, os vértices mais curtos fecharam marginalmente, enquanto houve 

abertura de vértices intermediários e longos. Com isso, os índices IMA-B e IMA-B 5 +, com duration mais 

longo, também tiveram desempenhos negativos. Portanto, os ativos que tiveram melhores desempenhos, 

foram os mais curtos. 

 

Foi demonstrada a contribuição de desempenho de cada uma das estratégias presentes na carteira. Além 

disso, foi demonstrada a evolução patrimonial no período de janeiro até agosto de 2023, a liquidez da 

carteira de forma monetária, detalhando os fundos com liquidez até 30 dias, de 30 a 365 dias, acima de 365 

dias e o valor na carteira dos fundos estressados. Visando acompanhar o desempenho dos ativos, foi 
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demonstrada a composição da carteira comparando alguns indicadores de risco x retorno dos ativos, 

subdivididos pelos benchmarks. Foram demonstrados também os seguintes dados que estavam previstos 

para serem acompanhados pela Política de Investimento vigente com: o nome dos fundos, o retorno dos 

investimentos no mês, a volatilidade, o VaR, índice Sharpe, índice Treynor, retorno histórico dos 

investimentos, a comparaçãodo retorno em diversas janelas (no ano, 03, 06, 12, 24 e 36 meses). No 

Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos, constam as análises detalhadas dos dados 

encontrados nessas tabelas de risco x retorno, além de diagramas de dispersão dos ativos em relação aos 

seus benchmarks. O Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de Investimentos foi aprovado por 

unanimidade pelos membros presentes do Comitê de Investimentos e seguiu para análise do Conselho 

Deliberativo e Conselho Fiscal.  

 

02 – Proposta de Alocação para Outubro/2023: Diante do cenário econômico abordado anteriormente, foi 

apresentado um estudo realizado pela empresa de consultoria LEMA em parceria com a Diretoria de 

Investimentos do IpojucaPrev. A proposta de alocação abaixo visa dar continuidade à estratégia de 

alongamento da carteira que tem sido realizada, buscando alocar recursos em ativos mais voláteis, os quais 

podem se beneficiar do movimento de fechamento da curva de juros. Destaca-se que recentemente foi feita 

uma movimentação mais significativa na carteira neste sentido, o que nos traz cautela com alocações de 

volume maior do patrimônio. Diante disto, a proposta é pela aplicação dos recursos disponíveis em conta e 

incrementem o valor investido na estratégia IRF-M. O índice IRF-M é composto por títulos públicos 

prefixados, com duration de cerca de dois anos. O CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF já consta na carteira do 

IPOJUCAPREV e está enquadrado no Artigo 7º, Inciso I, Alínea “b” da Resolução CMN nº 4.963/2021. Foi 

demonstrado que a carteira está diversificada e mantém um bom percentual de ativos curtos, que batem a 

meta e que mantém aplicação em alguns ativos de vértices intermediários, visando se beneficiar do 

fechamento da curva, sem se expor muito nos índices mais longos como IMA-B 5 + e IRF-M 1+. 

Ressaltamos que o estudo de alocação tomou como base a posição dos investimentos do FUNPREI, os 

valores atualmente disponíveis em conta na data próxima à reunião, assim, poderão ter valores defasados 

por conta de valorização ou desvalorização das cotas dos fundos em carteira, com base na Resolução CMN 

nº 4.963/2021. 
 

RESGATES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO VALOR 

- - REPASSES PREVIDENCIÁRIOS R$   1.500.000,00 

TOTAL R$   1.500.000,00 
 
 

APLICAÇÔES 

ENQUADRAMENTO CNPJ FUNDO / ATIVO VALOR 

Artigo 7, Inciso I, "b" 14.508.605/0001-00 CAIXA BRASIL IRF-M TP FI RF R$   1.500.000,00 

TOTAL R$   1.500.000,00 

 

A proposta de alocação de recursos foi aceita por unanimidade dos membros do Comitê de Investimentos 

presentes na reunião e seguiu para análise do Conselho Deliberativo e Conselho Fiscal. 
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Além disso, foi pontuado também que alguns fundos de renda variável, como o BTG PACTUAL 

ABSOLUTO, SULAMÉRICA SELECTION e ITAÚ DUNAMIS não têm desempenhado tão bem nas últimas 

janelas, tanto em comparação ao benchmark como a alguns fundos de ações enquadrados com a 

Resolução CMN nº 4.963/2021, disponíveis para aplicação do IPOJUCAPREV. Ponderando que esses 

fundos apresentam rentabilidade negativa, considerando a aplicação inicial do IPOJUCAPREV, prezamos 

pela cautela em movimentações utilizando os fundos supracitados, haja vista que o resgate poderá incorrer 

em realização de prejuízo. Este fator por si só não justifica manutenção dos ativos em carteira e em virtude 

disto, temos realizado contato com os gestores responsáveis, para respaldar a tomada de decisão sobre a 

manutenção ou não dos fundos em carteira. Portanto, ficou registrado que feitas as análises seguindo os 

seguintes passos: 1 – Reuniões com os gestores responsáveis para identificar o que houve e quais são as 

perspectivas futuras; 2 – Levantar quais fundos de características similares estão disponíveis para aporte do 

IPOJUCAPREV; 3 – Realizar a análise comparativa entre os fundos selecionados; 4 – Analisar se existe a 

necessidade de ajustar os percentuais alocados nas diferentes estratégias de renda variável (Small, 

Dividendos, ações livre); 5 – Reunião com o comitê para a tomada de decisão de ajustar ou não a carteira 

de renda variável.  

 

03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de Investimento: Antes da realização de 

qualquer aplicação é necessário que as Instituições Financeiras e seus respectivos produtos de 

investimento sejam devidamente credenciadas perante o IpojucaPrev, com aprovação do Comitê de 

Investimentos e análise dos Conselhos para que assim possa ser verificado e analisado detalhadamente as 

condições de segurança, rentabilidade, solvência e liquidez previstas na Resolução CMN nº 4.963/2021 e 

os demais critérios como: atos de registro ou autorização expedido pelo Banco Central do Brasil, Comissão 

de Valores Mobiliários ou órgão competente quando aplicável; observação de elevado padrão ético das 

empreses e regularidade fiscal e previdenciária das instituições que visam receber as aplicações dos RPPS 

seguindo a Portaria MTP 1467/2022. No âmbito do Município, a regulamentação é feita pelos seguintes 

documentos: Portaria nº 119, de 09 de novembro de 2017 (atualizada pela Portaria nº 69, de 02 de Junho 

de 2021) e a Portaria nº 70, de 02 de Junho de 2021. No mês de Setembro foram passados os documentos 

jurídicos, financeiros, fiscais e técnicos da seguinte instituição financeira e seus fundos, para análise dos 

Órgãos Colegiados: 

 

 

INSTITUIÇÃO CNPJ PRESTADOR CATEGORIA 

PARIBAS BRASIL S.A. 01.522.368/0001-82 
ADM / 

CUSTODIANTE 
ART. 21 

BNP PARIBAS ASSET 
MANAGEMENT BRASIL LTDA 

02.562.663/0001-25 GESTOR ART. 21 
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SINGULARE CTVM S.A. 62.285.390/0001-40 ADM / GESTOR  
DEMAIS ADM E 

GESTORES 

MAGNA - AGENTE AUTONOMO DE 
INVESTIMENTOS S/S LTDA 

13.426.885/0001-37 DISTRIBUIDOR DISTRIBUIDOR 

 

Depois de ter suas documentações analisadas com cuidado e maiores informações/esclarecimentos serem 

repassados na reunião, a atualização e o novo credenciamento da instituição acima citada e seus 

respectivos fundos de investimentos foram aprovados pelo Comitê de Investimentos, tal ato seguiu para 

análise do Conselho Deliberativo e do Conselho Fiscal.  

 

04 – Consulta Formal GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69:Foi 

informado que a RJI fez a quinta rerratificação, alterando a data limite para o dia 21 de Setembro de 2023.  

 

"RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA. (“RJI” ou 

“Administradora”), na qualidade de administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE 

INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 

11.490.580/0001-69 (“Fundo”), vem por meio desta, rerratificar a Consulta Formal, 

endereçada aos cotistas em 28 de junho de 2023, rerratificada no dia 05 de julho de 2023, e 

, novamente rerratificada em 13 de julho de 2023, com intuito de prorrogar, mais uma vez, o 

prazo de envio da resposta para até o dia 05 de setembro de 2023 

A RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., com endereço na 

Rua do Ouvidor, 97, 7º andar, Centro, na cidade e Estado do Rio de Janeiro 

(“Administrador” ou “RJI”), na qualidade de administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA 

FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ 

sob o nº 11.490.580/0001-69 (“Fundo”), convoca os cotistas a responderem a presente 

consulta formal, nos termos da Instrução CVM 578/2016 e dos artigos 34 e 36 do 

Regulamento do Fundo, que tem por objetivo deliberar sobre a seguinte matéria, tendo em 

vista que:(i) Em 24 de junho de 2019, foi realizada assembleia geral de cotistas, por meio da 

qual se deliberou pela aprovação do Plano de Encerramento Organizado, que continha a 

estratégia de desinvestimento da Genial Gestão Ltda. (“Gestora”) com intuito de promover o 

encerramento regular do Fundo. O Plano era expresso no sentido de que o Fundo não 

possuía caixa suficiente para cobrir as suas despesas e que seria necessário capitalizar o 

Fundo mediante solicitações de aportes dos cotistas ou por meio de terceiros – devido à 

limitação regulatória de aportar, imposta aos cotistas cuja natureza seja de Regimes de 

Próprio de Previdência Social - RPPS;(ii) Em 24 de junho de 2021, o Administrador 

comunicou que a Gestora, conforme autorizado pelo Plano de Encerramento Organizado 

aprovado, havia prorrogado o prazo do Fundo até o dia 29 de junho de 2023. Contudo, o 

Fundo ainda possui ativos e passivos em andamento;(iii) O Fundo não possui recursos para 
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arcar com as suas despesas ordinárias, tampouco para adotar a estratégia para iniciar as 

medidas aprovadas nas assembleias gerais de cotistas de 02 de julho de 2020 e de 13 de 

maio de 2021, bem como levar o Fundo ao seu encerramento regular; (iv) Devido à 

limitação regulatória imposta aos cotistas RPPS e ao fato do Fundo não possuir alternativas 

de geração de caixa, a Gestora vinha buscando alternativas com terceiros para possibilitar a 

consecução de medidas estratégicas do Fundo, detalhadas no Plano de Encerramento 

anexo à esta convocação; (v) A Gestora, após diversas conversas com terceiros, conforme 

demonstrado no Plano de Encerramento anexo, recebeu nova proposta de um terceiro 

interessado, com condições mínimas para celebração de contrato vinculante (“Contrato 

Definitivo”), conforme explicado nos anexos; (vi) A proposta de investimento de terceiro não 

configura empréstimo, financiamento ou qualquer outra operação expressamente vedada 

para fundos de investimento; ORDEM DO DIA:1 – Deliberar a aprovação do Plano de 

Encerramento do Fundo, bem como a postergação do seu prazo de duração por mais 

2 (dois) anos, podendo ser prorrogado ainda por mais 2( dois) anos, conforme 

condições previstas no Plano de Encerramento;2 – Deliberar condições mínimas 

elencadas pela Gestora no anexo à esta convocação, para celebração de um Contrato 

Definitivo com um terceiro investidor, compreendendo a adoção de todas as medidas 

necessárias ao cumprimento do seu Objeto, bem como a celebração de todos os 

contratos acessórios ao Contrato Definitivo. Cumpre ressaltar que, se aprovada a 

Ordem do Dia, ficam ratificados os termos previstos nos Anexos, ficando a Gestora e o 

Administrador do Fundo autorizados a negociar os termos e tomar todas as medidas 

necessárias para celebrar o Contrato Definitivo, conforme racional e condições previstas 

nas propostas e no Plano de Encerramento. Ainda, caso não seja aprovado o item 1 da 

Ordem do Dia, o item 2 da Ordem do Dia restará prejudicado, uma vez que o Fundo entrará 

em liquidação.” 

  

Esse caso vem sendo discutido nas últimas reuniões e, considerando que o prazo final da quinta 

rerratificação finalizou no dia 21 de setembro de 2023, foi informado que o Diretor de Investimentos enviou 

e-mail à RJI, administradora do fundo, solicitando informações sobre a divulgação do resultado final da 

consulta formal, porém ainda não obteve retorno. Assim que for divulgada a ata final com a decisão dos 

cotistas, os conselheiros e membros do comitê de investimentos serão atualizados. 

 

05 – Capacitação de servidores - Curso RPPS Invest LEMA Edu: Foi informado que a LEMA EDU irá 

realizar o curso RPPS Invest nos dias 05 de Dezembro de 2023 e 06 de Dezembro de 2023, no Hotel 

Intercity, na cidade do Cabo de Santo Agostinho. Esse curso tem o objetivo de trazer uma abordagem 

prática sobre o funcionamento dos Comitês de Investimentos, auxiliando no entendimento da elaboração da 

política de investimentos, estratégia de investimentos, credenciamento de Instituições Financeiras, análise 

do cenário econômico, diversificação de investimentos, dentre outros assuntos. Foi informado que a LEMA 
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tinha convidado o IpojucaPrev para participar do curso, então, o Diretor de Investimentos, Sr Marcelo 

Marinheiro informou que seria dado prioridade aos membros do Comitê de Investimentos para participar do 

curso, considerando o foco nas atribuições desse órgão. Portanto, quem tiver interesse, deve procurar a 

Diretoria de Investimentos para efetivação da inscrição e garantia da vaga. 

 

Tendo abordado todos os assuntos previstos na pauta e sem mais nenhuma observação dos presentes, o 

Diretor de Investimentos do IpojucaPrev, o Sr. Marcelo Marinheiro, agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião. 

 

Os anexos pertencentes da ata são: 

 

01 – Relatório de Acompanhamento da Política de Investimentos - Agosto 2023; 

02 – Relatório Analítico de Investimentos - Agosto 2023; 

03 – Apresentação dos Resultados - Agosto 2023; 

04 – Proposta de Alocação para Outubro2023; 

05 – Consulta Formal - GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 11.490.580/0001-69; 

06 – Apresentação da Diretoria de Investimentos. 

 
 
 Composição Do Comitê De Investimentos 

Nome Matrícula Membro 

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo  69724 Titular  

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Suplente 

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular  

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza  1081/1 Suplente 

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular  

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente 

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva  66614/1 Titular  

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente 
Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular  

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente 
Aline Melo De Freitas  1286 Titular  

Joaldo José Da Silva 180061 Suplente 
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PARECER Nº 09/2023 COMITÊ DE INVESTIMENTOS

Os membros participantes da 9ª Reunião Ordinária de 2023 do Comitê de Investimentos do 
IpojucaPrev, que ocorreu de forma híbrida na data de 27 de setembro de 2023, no desempenho de suas 
competências de que trata o Decreto Municipal N° 269 de 18 de janeiro de 2016, e suas alterações 
posteriores, após examinarem o Relatório Mensal de Acompanhamento da Política de 
Investimentos referente a competência de agosto, deliberam por sua APROVAÇÃO final, sem 
nenhuma ressalva ou alteração. Salientamos que a ata da referida reunião, assim como, o Relatório de 
acompanhamento da Política de Investimentos, estarão disponíveis no site da autarquia, podendo ser 
acessado por qualquer interessado.

Ipojuca-PE, 27 de setembro de 2023

Composição Do Comitê De Investimentos

Nome Matrícula Membro

Tacyto Themystocles Morais De Azevedo 69724 Titular 

Anderson Jofre Gomes Da Silva 66615/1 Suplente

Agrinaldo Araújo Júnior 67185 Titular 

Maria De Lourdes Celestino Muniz De Souza 1081/1 Suplente

Gabriela Farias Gomes Bezerra Veras 70235/1 Titular 

Marcos Paulo Alves Cavalcanti De Oliveira 68015/1 Suplente

Marcelo Vilas Boas Marinheiro Da Silva 66614/1 Titular 

Márcio Fernando Soares Da Silva 180006/0 Suplente

Helton Carlos De Albuquerque Ferreira 71917/3 Titular 

Diego Sostenes Da Costa 66997/1 Suplente

Aline Melo De Freitas 1286 Titular 

Joaldo José Da Silva 180061 Suplente
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 QUINTA RERRATIFICAÇÃO AO EDITAL DE CONSULTA FORMAL AOS COTISTAS DO 
GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA 

CNPJ nº 11.490.580/0001-69 
 
 
RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA. 
administradora do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, 
inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001-69 , vem, por meio desta, rerratificar a Consulta Formal, 
endereçada aos cotistas em 28 de junho de 2023, rerratificada no dia 05 de julho de 2023, novamente 
rerratificada em 13 de julho de 2023, dia 08 de agosto de 2023 e no dia 04 de setembro de 2023 com intuito de 
prorrogar, mais uma vez, o prazo de envio da resposta para até o dia 21 de setembro de 2023, tendo em vista 
a solicitação de cotista, conforme consolidação da Consulta Formal rerratificada de acordo com a seguinte 
redação: 
 

 
CONSULTA FORMAL AOS COTISTAS DO 

GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA 
CNPJ nº 11.490.580/0001-69 

 
 
A RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., com endereço no Município do Rio de Janeiro, 
Estado do Rio de Janeiro, com sede na Avenida Rio Branco, nº 138, sala 402 - parte, Centro, CEP: 20040-909, 

Administrador RJI  do GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE 
INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ sob o nº 11.490.580/0001-69 

Fundo  presente consulta formal, nos termos da Instrução CVM 578/2016 
e dos artigos 34 e 36 do Regulamento do Fundo, que tem por objetivo deliberar sobre a seguinte matéria, tendo 
em vista que: 
 

(i) Em 24 de junho de 2019, foi realizada assembleia geral de cotistas, por meio da qual se deliberou pela 
aprovação do Plano de Encerramento Organizado, que continha a estratégia de desinvestimento da 

o. O Plano 
era expresso no sentido de que o Fundo não possuía caixa suficiente para cobrir as suas despesas e 
que seria necessário capitalizar o Fundo mediante solicitações de aportes dos cotistas ou por meio de 
terceiros  devido à limitação regulatória de aportar, imposta aos cotistas cuja natureza seja de 
Regimes de Próprio de Previdência Social - RPPS; 
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(ii) Em 24 de junho de 2021, o Administrador comunicou que a Gestora, conforme autorizado pelo Plano 
de Encerramento Organizado aprovado, havia prorrogado o prazo do Fundo até o dia 29 de junho de 
2023. Contudo, o Fundo ainda possui ativos e passivos em andamento; 

 
(iii) O Fundo não possui recursos para arcar com as suas despesas ordinárias, tampouco para adotar a 

estratégia para iniciar as medidas aprovadas nas assembleias gerais de cotistas de 02 de julho de 2020 
e de 13 de maio de 2021, bem como levar o Fundo ao seu encerramento regular;  

 
(iv) Devido à limitação regulatória imposta aos cotistas RPPS e ao fato do Fundo não possuir outras 

alternativas de geração de caixa, a Gestora vinha buscando alternativas com terceiros para possibilitar 
a consecução de medidas estratégicas do Fundo, detalhadas no Plano de Encerramento anexo à esta 
convocação;  

 
(v) A Gestora, após diversas conversas com terceiros, conforme demonstrado no Plano de Encerramento 

anexo, recebeu nova proposta de um terceiro interessado, com condições mínimas para celebração 
o nos anexos; 

 
(vi) A proposta de investimento de terceiro não configura empréstimo, financiamento ou qualquer outra 

operação expressamente vedada para fundos de investimento;  
 
ORDEM DO DIA: 
 

1) Deliberar a aprovação do Plano de Encerramento do Fundo, bem como a postergação do seu prazo de 
duração por mais 2 (dois) anos, podendo ser prorrogado ainda por mais 2 (dois) anos, conforme 
condições previstas no Plano de Encerramento. 

 
2) Deliberar condições mínimas elencadas pela Gestora no anexo à esta convocação, para celebração de 

um Contrato Definitivo com um terceiro investidor, compreendendo a adoção de todas as medidas 
necessárias ao cumprimento do seu Objeto, bem como a celebração de todos os contratos acessórios 
ao Contrato Definitivo. 

 
Cumpre ressaltar que, se aprovada a Ordem do Dia, ficam ratificados os termos previstos nos Anexos, ficando a 
Gestora e o Administrador do Fundo autorizados a negociar os termos e tomar todas as medidas necessárias para 
celebrar o Contrato Definitivo, conforme racional e condições previstas nas propostas e no Plano de 
Encerramento. Ainda, caso não seja aprovado o item 1 da Ordem do Dia, o item 2 da Ordem do Dia restará 
prejudicado, uma vez que o Fundo entrará em liquidação.  
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Informamos que os cotistas que se encontrem em situação de conflito de interesse com o Fundo, a qual os impeça 
de votar na presente assembleia, assim como aqueles que se enquadrem em uma das hipóteses de impedimento 
previstas no Regulamento do Fundo e/ou no artigo 31, §1º, da Instrução CVM nº 578 de 30 de agosto de 2016 
deverão se manifestar perante o Administrador e estarão impedidos de votar nesta Assembleia. 
 
MANIFESTAÇÃO DE VOTO: 
 
Os cotistas deverão votar sobre a matéria acima, enviando manifestação via e-mail, por meio do e-mail: 
legal@rjicv.com.br, no prazo de 61 (sessenta e um) dias corridos contados do envio da consulta, ou seja, 21 de 
setembro de 2023, de acordo com o art. 34, parágrafo 1º do Regulamento do Fundo, nos moldes da manifestação 
de voto, em anexo.  
 
*Os cotistas que já enviaram voto, não precisam encaminhar novamente. Se houver alteração de voto, será 
considerado o último encaminhado.  
 

Rio de Janeiro/RJ, 12 de setembro de 2023.  
 
 
 

RJI CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA.   
Administradora 
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ANEXO I  MINUTA MANIFESTAÇÃO DE VOTO DOS COTISTAS 
 

GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA 
CNPJ: 11.490.580/0001-69 

 
Em resposta ao procedimento de consulta formal enviado no dia 28 de junho de 2023, rerratificado no dia 05 de 
julho, no  dia 13 de julho de 2023,  no dia 08 de agosto de 2023, no dia 04 de setembro de 2023 e, novamente 
rerratificada no dia 12 de setembro de 2023  GERAÇÃO DE ENERGIA FUNDO 
DE INVESTIMENTO EM PARTICIPAÇÕES MULTIESTRATÉGIA, inscrito no CNPJ: 11.490.580/0001-69, por RJI 
CORRETORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA., instituição administradora do Fundo, segue 
manifestação de voto, na qualidade de cotista do Fundo, em relação a seguinte matéria: 

 
1) Deliberar a aprovação do Plano de Encerramento do Fundo, bem como a postergação do seu prazo de 

duração por mais 2 (dois) anos, podendo ser prorrogado ainda por mais 2 (dois) anos, conforme 
condições previstas no Plano de Encerramento. 

 
(     ) APROVA; 
(     ) REPROVA; ou 
(     ) ABSTÉM. 
 

2) Deliberar condições mínimas elencadas pela Gestora no anexo à esta convocação, para celebração de 
um Contrato Definitivo com um terceiro investidor, compreendendo a adoção de todas as medidas 
necessárias ao cumprimento do seu Objeto, bem como a celebração de todos os contratos acessórios 
ao Contrato Definitivo. 

 
(     ) APROVA; 
(     ) REPROVA; ou 
(     ) ABSTÉM. 
 

 
 
 

___________________________(Cidade), ___________, de _______________________ de 2023. 
 

______________________________________________________________________________ 
(Nome do Cotista) 
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 01 – Apresentação dos Resultados e do Relatório de Acompanhamento da
Política de Investimento - Agosto/2023;

 02 – Proposta de Alocação para Outubro/2023;

 03 - Atualização/Credenciamento das Instituições e Produtos de 
Investimento;

 04 – Consulta Formal GERAÇÃO DE ENERGIA FIP MULTIESTRATÉGIA, CNPJ 
11.490.580/0001-69;

 05 – Capacitação de servidores e certificação.
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CATEGORIAPRESTADORCNPJINSTITUIÇÃO

ART. 21
ADM / 

CUSTODIANTE
01.522.368/0001-82BANCO BNP PARIBAS BRASIL S.A.

ART. 21GESTOR02.562.663/0001-25
BNP PARIBAS ASSET MANAGEMENT 

BRASIL LTDA

DEMAIS ADM E 
GESTORES

ADM / 
GESTOR 

62.285.390/0001-40SINGULARE CTVM S.A.

DISTRIBUIDORDISTRIBUIDOR13.426.885/0001-37
MAGNA - AGENTE AUTONOMO DE 

INVESTIMENTOS S/S LTDA

D4Sign 7b33777d-1f47-4fef-af6f-38698c86471f - Para confirmar as assinaturas acesse https://secure.d4sign.com.br/verificar
Documento assinado eletronicamente, conforme MP 2.200-2/01, Art. 10º, §2.



- Consulta formal realizada pelo Administrador do fundo
- Prazo de resposta atual para o dia 21/09/2023
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